

# 去年城镇居民人均消费14927元

## 食品消费支出所占比重最大,团体旅游消费人均支出同比增长53.2%

本报讯(记者 戚帅华 通讯员 李宝华)市统计局对787户城镇居民的抽样调查显示,2012年,我市城镇居民人均消费支出14927元,同比增长7.5%。调查显示,食品消费在居民消费支出中所占比重最大。

去年,我市城镇居民人均食品消费支出4723元,同比增长7.9%。其中,粮油类、肉禽蛋水产品、蔬菜类、糖烟酒饮料类、干鲜瓜果、糕点及奶制品、调味品人均消费额分别为682元、1074元、447元、441元、411元、401元、73元,同比分别增长1.5%、5.3%、9.8%、9.7%、15.8%、12.3%、7.4%。

居民用于衣着消费的支出也在增加。去年,我市城镇居民人均衣着消费支出1884元,同比增长11.5%。其中,人均服装消费1390元,同比增长10.3%;人均鞋类消费410元,同比增长16.8%;其他衣着用品消费68元,同比增长15.3%。

去年,我市城镇居民人均居住消费支出1564元,同比增长4.4%。其中,用于住房装潢、房租、维修等的支出共647元,同比增长0.2%;水电燃料及其他支出795元,同比增长2.8%。

医疗保健意识增强。去年,我市城镇居民人均医疗保健支出1195元,同比增长11.3%。其中,人均滋补保健品消费83元,同比增长22.1%;人均医疗费支出527元,同比增长31.4%。

交通和通信支出下降。去年,我市城镇居民人均交通和通信支出1631元,



2012年,我市城镇居民人均消费支出为14927元,同比增长7.5%

★ 食品消费支出4723元	7.9%
★ 衣着消费支出1884元	11.5%
★ 居住消费支出1564元	4.4%
★ 医疗保健支出1195元	11.3%
★ 交通和通信支出1631元	7.5%
★ 家庭设备用品及服务支出1286元	6.2%
★ 教育文化娱乐服务支出1966元	14.1%
★ 其他商品和服务支出678元	24.1%

同比增长/下降

制图 莉莎

同比下降7.5%。其中,城镇居民人均交通费用支出962元,同比下降13.7%;城镇居民人均通信支出669元,同比增长3.4%。家用汽车、助力车等家庭交通工具同比增长较为明显,每百户拥有量分别为17.92辆和37.27辆,同比分别增长9.9%和8.9%。

去年,我市城镇居民人均家庭设备用品及服务支出1286元,同比增长6.2%。其中,耐用消费品支出646元;家庭日用杂品支出405元,同比增长

19.1%;床上用品支出119元,同比增长46.9%;家具材料支出37元,同比增长1.8倍;室内装饰品支出40元,同比增长8.1%。

居民用于教育文化娱乐方面的消费也在逐年增加。去年,我市城镇居民人均教育文化娱乐服务支出1966元,同比增长14.1%。其中,文化娱乐服务消费779元,同比增长45.1%。文化娱乐服务消费中团体旅游消费增长最快,人均支出553元,同比增长53.2%。我市城镇居

民人均教育支出746元,同比增长13.9%。

随着收入水平的提高和思想观念的转变,“享受型”“舒适型”生活已成为众多市民追求的目标,化妆品、美容美发消费支出大幅增长。去年,我市城镇居民人均其他商品和服务支出678元,同比增长24.1%。其中,人均金银珠宝首饰消费211元,同比增长15.3%;人均化妆品消费161元,同比增长15.8%;人均美容消费77元,同比增长28.3%。

## 洛阳旅游年票新增两家景区

本报讯(记者 戚帅华)市旅游年票管理办公室昨日透露,偃师玄奘寺和济源黄河三峡景区纳入洛阳旅游年票涵盖景区行列。自3月1日起,市民持旅游年票可免费游览上述景区。

玄奘寺又名唐僧寺,位于偃师市缑氏镇唐僧寺村北,紧临207国道,是我国纪念唐朝高僧玄奘大师的主要道场之一。玄奘寺始建于北魏,原名灵岩寺,寺内至今尚保存着记录历代修葺过程的古碑多方和元代经幢,1996年更名为玄奘寺。

黄河三峡景区位于济源市,总面积约40平方公里,是世界地质公园、国家4A级景区,由孤山峡、龙风峡、八里峡三部分组成。

旅游年票的价格仍为每张60元。加上上述两家景区,洛阳旅游年票涵盖的旅游景区已增至29家,详见下表。

### 洛阳旅游年票涵盖景区

#### ●市区 7家

龙门石窟(不含东山石窟、白园、香山寺)、关林、白马寺、天子驾六博物馆、丽景门、杨中有书画艺术馆、定鼎门遗址博物馆

#### ●县(市)区 19家

鸡冠洞、天池山、神灵寨、龙潭大峡谷、龙峪湾、木札岭、白云山、花果山、卧龙岗、蝴蝶谷、汉光武帝陵、王铎故居、龙马负图寺、张钫故居、玄奘故里、程园、范园、金门绿竹风情园、玄奘寺

#### ●市外 3家

济源黄河三峡景区、山西晋城相府庄园景区和九女仙湖景区

## 金价止跌反弹 震荡或成主流

### 理财师:黄金投资最好逢低入市,占资产配置比例10%至15%为宜

以往每逢春节黄金价格必涨,但蛇年春节的黄金市场却风云突变,一直“跌跌不休”。进入本周,国际黄金价格出现了反弹,26日每盎司回升至1615.5美元。业内人士表示,金价震荡走势或成年内的主流,投资者最好逢低入市,黄金投资占资产配置比例10%至15%为宜。

### 金价止跌反弹

从2000年到2012年,国际黄金价格连续上涨12年,年均涨幅近17%。进入2013年,黄金市场风云突变,国际金价从2月7日的每盎司1671美元开始持续下跌,2月14日跌至每盎司1633美元,上周更是跌至最低每盎司1560美元。上海金交所的千足金价格也在上周跌至最低每克316.8元,为去年5月以来新低。

建行洛阳分行国际理财师王华分析认为,美联储的宽松货币政策提前结束,因而支撑起美元指数走高,从而打压国际金价造成了今年春节期间金价暴跌。另外,近期印度、中国对实物黄金的需求减弱以及春节期间国际黄金ETF(交易所交易)基金减仓,也是使得金价短期“跌跌不休”的主要原因。

不过,日前美国公布的经济数据表现不佳,提振了市场多头情绪,支撑了金价反弹。

**工行理财工作室**

投资账户白银 财富增值 新选择

工行洛阳分行协办 电话:63336738

### 金饰品每克比春节前便宜十几元

与春节前相比,目前市场上多家金饰销售企业均下调了金饰品的价格。中州路附近一家大商场内某品牌珠宝商家的千足金,春节前的零售价格为每克423元,目前的售价下调至每克406元。

而南昌路某珠宝店内的每日金饰牌显示,26日该店的千足金为每克396元。“店内的千足金售价,比春节前每克便宜了十几元。”该店店长说,近期店内还推出了黄金每克优惠10元等优惠活动。

千足金饰品的下调,让不少市民动心。“一个20克的金手镯,现在买比春节前便宜了近300元。”家在涧西区的柳红,爽快地购买了春节前看中的那款黄金手镯。

王华说,近年来银行购买金条、金币的市民也很多,有不少家长趁着金饰品价格走低,用孩子的压岁钱购买实物黄金,为孩子进行长期投资。

金价震荡或成今年主流

今年的国际金价将如何变化,市民该如何投资呢?

王华说,虽然近期美元的走强对金价造成了一定的打压,不过综合多方面因素来看,今年国际金价整体或将保持震荡的格局。近几年,各国央行都持续增加了黄金的储备量,再加上不少国家执行着持续宽松的货币政策,都有利于金价震荡回升。

业内人士指出,黄金不同于股票、基金等投资品,对于老百姓而言,黄金最重要的功能是对冲其他投资风险,抵御通胀,而非投机套利,所以投资者要持有“投资黄金为保值”的正确心态。投资者资产配置中,黄金所占的比例最好控制在10%至15%,不要超过自身的风险承受能力。另外,投资黄金入市交易时机把握非常重要,最好逢低入市。

本报记者 戈晓芳 实习生 李亚君

### 相关链接

### 实物黄金和“纸黄金”

直接购买金条、金币等实物黄金,可让手中黄金的收益和金价保持100%一致,不过其价格起伏比较厉害。以某黄金公司为例,购买实物黄金,需收取10克以下每克30元、10克以上每克10元的手续费。据了解,目前一些银行的金条最小重量为20克,也就是说,投资金条的起步价为7000元左右,而金币有3克的或5克的,1000多元即可投资。

相比实物黄金,“纸黄金”的投资门槛则低得多。根据“纸黄金”业务管理规定,可以从1克“纸黄金”开始交易,也就是说,买卖“纸黄金”的起步价为300多元。“纸黄金”即个人记账式黄金,投资者在购买黄金获得其所有权之后,所持有的只是一张物权凭证,而不是黄金实物本身,不发生实物黄金的提取和交割。(戈晓芳)

## 洛阳牡丹园即将亮相宝岛台湾

### 近8000株洛阳牡丹在那儿“安家”

本报讯(记者 赵佳 通讯员 杨会安)昨日从市牡丹开发管理办公室了解到,2013台湾杉林溪洛阳牡丹文化节开幕式暨杉林溪洛阳牡丹园开园仪式,将于3月9日举行,近8000株洛阳牡丹将在宝岛台湾绽放。

市牡丹办相关负责人介绍,2011年,我市曾组团参加了台北国际花卉博览会,洛阳牡丹展馆共接待台湾民众30多万人次。台湾“农委会”希望与我市合作,在台湾筹建洛阳牡丹园或再次举办洛阳牡丹花展。

2012年4月,我市神州牡丹园与台湾杉林溪游乐事业股份有限公司签订协议,由神州牡丹园提供洛阳牡丹品种和种植技术,在台湾花卉主产区——南投县海拔1600米的阿里山南麓杉林溪森林生态度假区(简称杉林溪)筹建面积约3万平方米的洛阳牡丹园。当年9月,近8000株洛阳牡丹运往台湾,并在南投县杉林溪“安家”。

如今,这些牡丹正含苞待放,等待一展芳容。神州牡丹园相关负责人介绍,2013台湾杉林溪洛阳牡丹文化节期间,洛阳牡丹园里将展出洛阳红、葛巾紫、胡红、二乔、赵粉等50个牡丹品种,预计自然花期在3月10日至4月10日;采用催花、控花等高科技手段的600盆、9大色系洛阳特色精品牡丹也将展出。

洛阳、台湾两地的部分插花花艺大师,还将在文化节期间现场表演以牡丹为主题的多种风格插花花艺;两地的部分书画名家及摄影家,也将联合展出百余幅牡丹书画、摄影作品,让台湾同胞感受洛阳牡丹文化及“同根同祖”的河洛文化。

“本次台湾杉林溪洛阳牡丹文化节不仅能够展示我市的牡丹文化及牡丹种植技术,更能促进两岸的花卉产业、观光旅游等文化交流。”市牡丹办相关负责人说,借本次文化节之机,我市还将展出牡丹深加工产品,开展海峡两岸牡丹产业发展合作研讨会,探讨牡丹在台生根、繁育、开花等有关技术难题及产业发展合作方向,并将针对农业休闲观光、苗木花卉产业等项目进行考察、洽谈。

## 洛阳至沈阳重庆航班将恢复为一周三班

本报讯(记者 戚帅华 通讯员 王冠标)昨日从市口岸办获悉,从3月9日起,由春秋航空公司执飞的沈阳至洛阳至重庆航班将由目前的每周两班(每周一、周五各执飞一班)恢复为每周三班(每周一、周五、周日各执飞一班)。具体航班时刻为:

9C8925次航班,14:10沈阳桃仙机场起飞,16:40到达洛阳机场;17:30洛阳机场起飞,19:10到达重庆江北机场。9C8926次航班,20:10重庆江北机场起飞,21:25到达洛阳机场;22:10洛阳机场起飞,0:10到达沈阳桃仙机场。

随着航空淡季的到来,3月洛阳机场多条航线有白菜价机票,如洛阳至重庆航班机票最低一折,洛阳至天津航班机票最低两折,洛阳至杭州航班机票最低三折,洛阳至海口、洛阳至成都航班机票最低均为五折。市口岸办相关负责人介绍,以上低折扣机票每个航班均有10张至15张,旅客越早购买享受的价格越低。

## 单位、个人自发电可卖给电网

国家电网公司27日发布《关于做好分布式电源并网服务工作的意见》,承诺将促进光伏、风电、天然气等分布式电源并入国家电网,并提供优惠并网条件、加强配套电网建设、优化并网流程、简化并网手续、提高服务效率等。今后,单位、个人不但能用分布式电源给自家供电,还可将用不完的电卖给电网。

分布式能源是指分散存在的可再生能源和清洁能源。此次发布承诺将扩大到所有类型分布式电源,是指位于用户附近所发电能就地利用,以10千伏及以下电压等级接入电网,且单个并网点总装机容量不超过6兆瓦的发电项目。包括太阳能、天然气、生物质能、风能、地热能、海洋能、资源综合利用发电等类型。

截至2012年年底,我国已并网投产的分布式电源有1.56万个,装机容量为3436万千瓦。(据新华社北京2月27日电)



# 三化协调作示范 中部崛起当先锋

洛阳市文明办 洛阳市创建办 洛阳日报报业集团